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HUSEYIN KAYA




SAYI KUMELERI - DORT ISLEM

SAYI BASAMAKLARI




Say: Basamaklar: - b

=» ABC u¢ basamakll bir say! olsun

ABC

| L. Birler basamag
> Onlar basamag!

>~ Yuzler basamag|

ABC =100 -A + 10 - B + C olur.




ab iki basamakli bir dogal sayidir.
ab = 7(a + b) ise a - b ¢carpimi en ¢ok kagtir?




1, 4,6,8,9
rakamlari Kullanilarak bes basamakli rakamlari farkli abcde sayisi yaziliyor.

Bu say! igin, a + b = d + e ise bu kogula uygun ka¢ farkli abcde sayist vardir?




A ve B sifirdan farkli rakamlar
ABS8
+ AB

404

olduguna gore, A - B ¢arpimi kag¢tir?




AB ve BA iki basamakli dogal sayilardir.
AB + BA = 66 ise A + B toplami kagtir?




ACB
+ AC

3BC

olduguna gore, A - C ¢carpimi-kactir?




“ornek:

Iki basamakli ab sayisinin sagina 2 yazilirsa ab2, soluna 2 yazilirsa 2ab sayilari
elde ediliyor.

Elde edilen bu iki sayinin toplami 675 ise a - b ¢carpimi kag¢tir?




8436521 sayisinda,
I. Binler bolugundeki rakamlarin sayi degerleri toplami 13%tur
I1. 5'in basamak degeri 500dur.

III. Onlar basamag! ile yuz binler basamagindaki rakamlar yer degistirirse sayi
kugulur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?




ab iki basamakli bir sayidir.
Bu sayi ile rakamlarinin toplami 61 ise a - b kagtir?




ab iki basamakli bir sayidir.
ab
+ b

74

olduguna gore, a’nin alabilecegi degerler carpimi kactir?




ab
X 34

+ 213

°°°°—)§om{§

Yukaridaki ¢carpma igleminde her nokta bir rakamdir.
Buna gore, iglemin sonucu kagtir?




AB iki basamakli bir dogal sayidir.
T(AB): AB sayisinin rakamlari toplami
C(AB): AB sayisinin rakamlari ¢arpimi
olarak tanimlaniyor.
Buna gore,
T(T(96) + ¢(38))
igleminin sonucu kagtir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 14 E) 15




A, B, C ve D birer rakamdir.
A+ B=16
C+D=7
CA ve DB, iki basamakli dogal sayilar ise

CA
+ DB

?

foplama isleminin sonucu kagtir?

A) 73 B) 78 C) 83 D) 86 E) 87




abc rakamlari sifirdan farkli u¢ basamakli bir sayidir.
M (abc) = cab
A (abc) = bca

olarak tanimlaniyor.

Buna gore;
M(452) + A(148)

igleminin sonucu kagtir?

A) 626 B) 642 C) 682 D) 716 E) 726




ABC u¢ basamakli bir dogal sayidir.

ABC | =A + 10B + 100C

olarak tanimlaniyor.
Buna gore,

432 - 531

igleminin sonucu kagtir?

A) 109 B) 103 C) 99 D) 97 E) 89




“ornek:

¢arpma iglemini tam olarak ogrenmeyen Mutlu iki sayyl ¢arparken buldugu sonug-
lari aynen yaziyor. Ancak toplama iglemini dogru yapiyor. Ornegin,

43
X 52

86
+ 2015

2101
Buna gore,
96
+ 82

iglemini kendi yontemine gore yapan Mutlu sonucu ka¢ bulmugtur?
A) 8060 B) 9020 C) 9030 D) 9060 E) 9080
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